

Stipendijní místo pro prezenční doktorské studium

Obor Vnitřní nemoci (čtyřleté), doktorské studium, forma: doktorské prezenční

Klinika pracovního lékařství

Společná pracoviště s Fakultní nemocnicí u sv. Anny v Brně

Výstavní 17, 603 00 Brno

Téma dizertace

Využití Work ability indexu a dalších postupů Age managementu v pracovním lékařství

Anotace

Stárnutí pracovní síly přináší výrazné ekonomické i sociální dopady. Efektivní intervencí Age managementu, která má usnadňovat zaměstnancům aktivní výkon zaměstnání až do dosažení důchodového věku, je koncept pracovní schopnosti. Ta se v praxi kvantifikuje a objektivizuje měřením pracovní schopnosti pomocí indexu pracovní schopnosti (Work Ability Index, WAI). Téma je dlouhodobě zpracováváno v severovýchodních evropských zemích, v současnosti aktivně zejména ve Finsku, v Holandsku, na srovnatelné úrovni s ČR nyní probíhá výzkum v Maďarsku. V pracovním lékařství ani v terénních pracovně lékařských službách se WAI dosud v ČR rutinně neuzivá.

Cíle výzkumu

- 1) Vyhledání vhodných podniků a organizací k uplatňování zásad Age managementu z řad klientů KPL.
- 2) Spoluúčast na provedení, vypracování a posouzení dotazníkových šetření WAI u zaměstnanců nad 50 let věku v těchto podnicích.
- 3) Vyhodnocování výsledků vlastních měření WAI, srovnání s výsledky českého souboru a se zahraničními databázemi.
- 4) Návrh metodiky na rutinní vyžití WAI při prohlídkách k posouzení zdrav. způsobilosti k práci v ČR.

Na dané téma lze přijmout jednoho uchazeče. Úvazek nebo projektové financování PGS místa nad rámec stipendia z MU tč. nejsou možné. Pracoviště připravuje spoluúčast na grantovém projektu tohoto zaměření v TAČR a v projektu OP MPSV Zaměstnanost 2014-2020. Uvažována je bilaterální spolupráce s Maďarskem nebo se zeměmi V4, se srovnatelnými podmínkami zavádění WAI.

Výuka DSP probíhá semestrálně, podle individuálního studijního plánu, s kreditovým hodnocením za přípravu dizertační práce, odbornou přípravu, pomoc při výuce, zahraniční stáž, atestaci během studia a za publikační činnost. Podle platných akreditačních standardů musí student DSP absolvovat část studia (minimálně 1 měsíc) na zahraniční instituci nebo být účastníkem mezinárodního tvůrčího projektu s výsledky publikovanými/prezentovanými v zahraničí nebo se jinak přímo účastnit mezinárodní spolupráce. Předpokládá se zapojení studenta do výuky Pracovního lékařství v pregraduální výuce v ČJ i AJ a spoluúčast na podání žádosti o grantový projekt. V publikační aktivitě je třeba získat 30 kreditů, student předloží nejméně 3 články na téma dizertační práce (1 souhrnný, ostatní originální práce). Nejméně 2 články musí být publikovány v časopise s IF, student musí být prvním autorem alespoň u 1 z článků s IF. Je očekávána přednášková činnost a konferenční prezentace. Součástí přijímací zkoušky DSP je pohovor z anglického jazyka, ten je povinně volitelným předmětem DSP. Studium je ukončeno státní doktorskou zkouškou před obhajobou.

Školitel: MUDr. Markéta Petrovová, Ph.D., odb. as. Klinika pracovního lékařství LF MU Brno
Publikační aktivita zaměřená na age management, poskytování pracovně lékařské péče a profesní infekce. 2015-2019 spoluřešitel projektu AZV Využití molekulárně genetických metod u rizikových populací, 2012-2014 OPTIMED, spoluřešitel. 2012 Specifický výzkum, téma Legionely v průmyslových technologiích. 2011 veřejná zakázka - Zavedení výuky posudkového lékařství na lékařských fakultách, spoluřešitel s 1. LF UK Praha. Dosud není školitelkou studentů DSP.